
 ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA  DE 2021 
DO CONSELHO DO CAMPUS  (CONCAMPUS) 

DO INSTITUTO FEDERAL CATARINENSE - CAMPUS CAMBORIÚ  
 

 
Evento: 3ª Sessão ordinária do ano de 2021 do CONCAMPUS 

Data: 28/09/2021                                                         Horário: 19h 

Local: Realizada de forma online (através do google meet, devido a pandemia do coronavírus) 

Membros designados pela PORTARIA Nº 2421/2020 – PORT/REIT, de 27 de novembro de 
2020: 
 
Participantes de forma online: 
DIRETORA-GERAL: Sirlei de Fátima Albino; 
DIREÇÃO DE ADMINISTRAÇÃO E PLANEJAMENTO: 
Titular: Marcel Amaral Daoud;  
DIREÇÃO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO: 
Titular: Maria Olandina Machado; 
REPRESENTANTES DOS TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS: 
Suplente: Jorge Luis Araújo dos Santos 
REPRESENTANTES DOS DOCENTES: 
Titular: Fernanda Carvalho Humann; 
Suplente: Daniel Fernando Anderle 
REPRESENTANTES DOS DISCENTES: 
Titular: Elissandra Barbosa de Aguiar 
REPRESENTANTES DOS EGRESSOS: 
Titular: Larissa Rhenius de Souza; 
REPRESENTANTES PAI/MÃE/RESPONSÁVEL DE ALUNO: 
Titular: Sérgio d'Auria Toviansky; 
Suplente: Júlia Cristina Wunderlich 
CONVIDADOS: 
Rafael de Moura Speroni 
 
Faltas justificadas: 
REPRESENTANTES DOS TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS: 
Vânia Leonardelli Pereira 
REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL: 
John Lenon Teodoro 
 

 
 
 
A Presidente do Concampus, Diretora Sirlei, deu as boas vindas aos presentes e leu a 
convocação 
 
Leitura da ata 
Aprovação da ata da 2ª sessão extraordinária por unanimidade. 
 
 
Pauta:  
 

1. Obras do campus Camboriú - Sirlei 



2. Entrega de cães-guia à paratletas  - Sirlei 

3. Retomada das atividades presenciais - Sirlei 

4. PPC do TSI em EaD - Maria Olandina 

5. Suspensão do Curso de Defesa Civil na modalidade presencial - Maria Olandina 

6. Extinção do Curso de TSI na modalidade presencial - Maria Olandina 

7. Estudo para avaliar a viabilidade da criação do curso técnico de informática na 
forma subsequente ao ensino médio, modalidade presencial, baseado no PPCTM 
do curso técnico de informática integrado ao ensino médio, de agosto de 2019. - Sérgio 

8. Leitura e registro em Ata de Reunião da CARTA DE OBJEÇÃO ao Sr. Rodrigo Pereira 
de Souza, docente de educação física, por parte dos conselheiros representantes de 
Pais, Mães e Responsáveis. - Sérgio 

 

Maria Olandina solicitou alteração na ordem da pauta apresentando primeiramente os 
processos de alteração dos PPCs e para alterar a palavra Extinção para Suspensão do item 
6 ficando SUSPENSÃO do Curso de TSI na modalidade presencial. 

1. Aprovação do PPC do Curso Tecnologia em Sistemas para Internet em EaD - Maria 
Olandina 

Relatora Maria Olandina Machado fez a leitura do parecer sendo favorável à aprovação. 

A Presidente do Concampus deu encaminhamento para votação: 
Aprovado por unanimidade – 9 votos 

 

2. Suspensão do Curso de Defesa Civil na modalidade presencial - Maria Olandina 

Relatora Maria Olandina Machado fez a leitura do parecer sendo favorável à aprovação. 

A Presidente do Concampus deu encaminhamento para votação: 
Aprovado por unanimidade – 9 votos 

 

3. SUSPENDER o Curso de Tecnologia em Sistemas para Internet na modalidade 
presencial a partir do ano de 2022 - Maria Olandina 

Relatora Maria Olandina Machado fez a leitura do parecer sendo favorável a aprovação. 

A Presidente do Concampus deu encaminhamento para votação: 
Aprovado por unanimidade – 9 votos 

 

4. Obras do campus Camboriú - Sirlei/Marcel 

Apresentação da planilha de obras em andamento e os projetos futuros no IFC Campus 



Camboriú. 

 

5. Entrega de cães-guia à paratletas  - Sirlei 

O Centro de Formação de Treinadores e Instrutores de Cães Guia e Inclusão realizou a 
entrega de 4 cães guia para os paratletas com deficiência visual selecionados através do 
Edital 15/2021, com parceria da Secretaria Nacional de Esportes de Alto Rendimento do 
governo federal. 

 

6. Retomada das atividades presenciais - Sirlei 

● 13/10 - Retorno geral das atividades presenciais 
● aluno tem a opção em ficar remoto ou presencial 
● decreto do estado para retorno 100% 

 

7. Sugestão de Estudo para se avaliar a viabilidade da criação do curso técnico de 
informática na forma subsequente ao ensino médio, modalidade presencial, baseado 
no PPCTM do curso técnico de informática integrado ao ensino médio, de agosto de 
2019. - Sérgio 

Pontos negativos: 

● Não há docentes suficiente para ofertar este curso; a infraestrutura hoje é ocupada 
pelos demais cursos na área; curso técnico de informática é direcionado para 
programação;  
 

● O Curso de Rede de computadores foi extinto por falta de procura; não tem docentes 
para área de hardware e será ofertado, futuramente, uma pós graduação strictu sensu 
na área de IOT - internet das coisas; 
 

● Temos vários cursos de qualificação profissional ou Programa de Educação Tutorial 
ofertados gratuitamente na área de manutenção de computadores; houve perda de 
vagas de docentes;  

Diante da discussão entre os membros o relator solicitou a retirada do processo. 

 

9. Leitura e registro em Ata de Reunião da CARTA DE OBJEÇÃO ao Sr. XXXXX, por 
parte dos conselheiros representantes de Pais, Mães e Responsáveis. – Sérgio 

Texto suprimido por conter dados pessoais. 

Foi realizada a leitura da Carta de objeção pelo Sr. Sérgio e que a mesma será encaminhada 
à ouvidoria da Instituição.  

Prof. Anderle propôs encaminhamento para os membros se posicionarem a favor ou contra a 
exposição da pessoa. O que não foi acatado, pois já foi uma definição dos representantes 
dos pais. 



Jorge citou que todos os recursos possíveis foram utilizados pela instituição para sanar o 
problema, mas que não teve resultado. 

9. Assuntos Gerais 

● Sugestão de colocar no início da pauta os pareceres dos relatores; 
● Resultado da visita dos vereadores de Camboriú e Baln. Camboriú; 
● Próxima reunião presencial no campus. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a presidente Sirlei de Fátima Albino agradeceu a 
presença dos conselheiros e eu, Kristian Vicente, na condição de secretária, redigi a presente 
ata. 

 Ata lida, apreciada e aprovada por unanimidade na reunião online do dia 09/12/2021, 
conforme comprova a gravação da reunião. 

 
 
 
 


